

浙江企业家再添“司法保护伞”

检察机关将严厉打击村霸、行霸、市霸

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 今后,浙江的企业家将收获更多的“安全感”!近日,省检察院率先在全省出台《关于依法服务营造企业家健康成长环境的意见》(以下简称《意见》),力求充分发挥检察职能,更加精准服务企业家,为企业家撑起“保护伞”。

近年来,我省检察机关一直致力于服务非公经济,自日前中共中央、国务院出台《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》后,全省检察机关更是把依法服务营造企业家健康成长环境作为当前服务大局工作的一项重要任务,在继去年出台服务非公“21条”、今年上半年对“21条”进行升级后,再次出台《意见》,进一步为中国特色社会主义在浙江的生

动实践注入强大动力。

《意见》共11条,对依法保护企业家财产权、人身权和依法保护企业家创新权益分别进行了规定。比如在依法保护财产权方面,规定要通过认真履行批捕、起诉职能,严厉打击侵犯企业家财产权的各类刑事犯罪特别是盗窃、抢劫、敲诈勒索、侵占、挪用等刑事犯罪;加强对侦查机关查封、扣押、冻结企业家财产不当等侦查违法行为和涉及企业家财产案件的民事审判、执行监督等。在依法保护企业家人身权方面,规定要充分履行刑事检察职能,严厉打击黑恶势力敲诈勒索、寻衅滋事以及村霸、行霸、市霸在企业建设发展或市场竞争过程中危害企业家人身安全的犯罪行为,重点监督侦查机关以刑事手段插手经济纠纷、选择性执法、滥用强制

措施等侵害企业家人身权利的违法行为,重点监督涉及企业家的刑事判决和裁定在认定事实、采信证据、适用法律方面是否存在错误,对符合法定条件的案件依法提出抗诉,保障企业家在服刑期间依法行使权利。

对企业特别重视的创新权益,《意见》规定,依法惩治侵犯企业家商标权、著作权、专利权等知识产权犯罪,加大对采用盗窃、利诱、胁迫等非法手段侵犯企业家商业秘密犯罪的打击力度,加强对行政执法机关移送涉嫌侵犯企业家知识产权犯罪的监督和对公安机关办理侵犯企业家知识产权犯罪案件立案和侦查活动的监督,着力纠正有案不立、立而不侦等违法问题。另外,《意见》还就加强对法院和行政机关监督作了规定。

兄弟,我们救你来了!

本报记者 陈立波 通讯员 沈燕斌

本报讯 10月15日19点54分,长兴消防大队接到报警,称长兴县回龙山路一在建工地发生塌方,有1名工人被埋压,具体情况不明。

接警后,消防官兵立即赶到现场。一个约3米深的土坑底部大部分已被坍塌的土方填满,1名男子大半个身体被埋在当中,他发出虚弱的呻吟声,呼吸有些困难。

负责现场救援的战斗班长肖凤柯告诉记者,土坑底部救援空间狭小,无法通过人力将埋压在被困人员身上的土方清除,消防员用抢险救援车吊臂的钢索绑住土方一角,缓缓将土方向上吊起,并时刻关注钢索与土方的变化,防止土方滑落,对被困人员造成二次伤害。

在救援空间尽可能地被扩大后,救援人员赶紧用铁锹清理被困人员周边的烂泥,再在合适位置放置气垫,通过气垫



的扩张将坑底的空间慢慢扩大。

经过1个多小时的紧张救援,被困人员周边土方被清理完毕,众人合力将男子救出并送往医院救治。所幸经全面检查,被困人员没有生命危险。

据现场工人介绍,被困男子40岁左右,当时他与工友正连夜挖掘管道井,因连日下雨导致松软的土方突然坍塌。目前,事故的具体原因还在调查中。

(上接1版)

张爱民的一番话,勾起了义乌市城西街道七一村党委书记何德兴代表的心绪。这位从义乌这片改革热土走来的基层代表,深感使命之光荣。当选十九大代表后,何德兴专程走访调研了3个乡镇、11个村,他随身携带的笔记本上记满了老百姓关心的大事小事,也写下了自己行走城乡的所见所闻所悟,“党的十八大以来,通过美丽乡村建设、生态环境治理等,我们生活的乡村更美,农民的口袋更富,我要把基层的喜人变化带到大会上去。”

一次次会心的交谈,一句句深情的话语,传递着十九大代表们的共同心愿:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,把我们的各项事业发展得更好,让人民群众的生活蒸蒸日上。

一幅激荡磅礴的新蓝图

上午9时许,代表们乘坐的飞机划破长空,向首都进发。机舱内,“喜迎十九大”的大幅图案让代表们更为振奋。

“党的十九大的召开,可以说是万众瞩目。从我听到的看到的,社会各界都由衷期待大会提出新的思路、新的战略、新的举措,提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领。”绍兴市委常委、诸暨市委书记张晓强代表深有感触

地说,立足县域实际,他更加期盼在新常态下的转型发展、改革举措的纵深推进、基层社会治理的全面提升和生态环境的优化升级,有力有效推动中国特色社会主义在基层的生动实践。

景宁畲族自治县大漈乡党委书记蓝景芬代表,出发前做足了功课。“在新的历史起点上,党的创造力问题将是一个分外重大的命题。我们相信,即将召开的党的十九大,一定会引领承载着中华民族伟大复兴中国梦的航船破浪前进,胜利驶向光辉的彼岸。”蓝景芬代表说,为参加盛会,她特意订制了大红的民族服装和做工精美的头饰,“红色是最喜庆的颜色,就像我们期盼盛会的心情,也代表我们对十九大胜利召开的衷心祝愿。”

使命光荣,责任重大,这是我省十九大代表们的共同感受。今年30岁的省委网信办副主任科员徐岚代表,是我省十九大代表中最年轻的一位。“党的十九大,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。”徐岚代表说,互联网时代,更需要用社会主义核心价值观引领社会思潮、凝聚社会共识,“我们要用群众喜闻乐见的话语方式,全面深入地宣传好党的十九大精神。”

一个同心共筑的中国梦

金秋的北京,长安街两侧花团锦簇,天安门广场上红旗猎猎。

中华民族伟大复兴的奋斗史,即将迎来又一个重要时刻,这就是举世瞩目的党的十九大。

吉利集团浙江金刚汽车有限公司职工吕义聪代表启程前,深入企业走访调研,倾听一线工人的诉求。在他看来,制造业是国民经济发展的基石,而工人是制造业的主力军。“无论是国家提出的‘中国制造2025’规划,还是浙江正在实施的转型升级系列组合拳,都给我们提供了大有可为的舞台。”吕义聪代表期盼,进一步重视人才这个“第一资源”,特别是对高技能人才给予高度重视。

到达大会驻地后,嵊泗县初级中学教师范群代表就打开随身携带的电脑,再一次温习自己收集的资料。“我是一名来自偏远海岛的教师,能够以代表身份参加十九大,真是一件想都不敢想的事。我会倍加珍惜,认真履职。”范群代表说,会前,她专门走访了一些乡镇,真切感受到老百姓对十九大的期盼,希望党的好政策给群众带来更多福祉。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。阔步走在“两个高水平”奋斗目标的大道上,我省代表们信心满怀。为决胜全面建成小康社会、开创中国特色社会主义新局面贡献力量,这是代表们的共同心声。

为“小巷总理”
提供更多学习培训平台

李劲峰

全国社区工作者培训班12日在武汉市百步亭社区完成10期集训任务。理论传授与实践观摩相结合的培训方式,情景教学与交流研讨相融合的培训模式,以及百步亭社区一系列成熟的经验做法,让参训的1800多名社区工作者代表大呼“解渴”,也提出希望有更多培训交流、经验学习的机会。

作为服务群众一线的社区工作,是我国社会治理体系中的关键一环。党和国家许多政策措施的落实,全靠社区工作这“最后一公里”作用的发挥。社区工作的水平,能够在很大程度上反映出一个国家社会治理体系和治理能力的水平。

社区工作者综合素质高低、工作成效好坏,直接影响群众的生活“幸福感”,他们常常被群众称为“小巷总理”。近年来,中央和各地有针对性地改善基层社区工作条件,组织开展社区工作者培训,“小巷总理”服务能力明显提升。

但也要清醒地看到,目前社区工作在应对新形势新任务新挑战,面对社区居民多元化需求等方面仍存在一系列短板。比如,有的社区民生服务水平和公共设施发展滞后,不能满足居民日益增长的物质文化需求;有的社区各种矛盾和利益纠纷时有发生,对社会稳定和谐产生一定影响。

这些社区工作“短板”的存在,不仅需要继续加大社区硬件建设的投入力度,更需要大力加强社区工作者培训,帮助社区工作者提高综合能力,补齐“短板”。这也是参加培训的社区工作者代表,对社区治理理论知识与实践经验如饥似渴、全身心投入的动力之所在。

学以致用、用以促学、学用相长。“小巷总理”对更多学习培训机会的期待与渴望,背后是更好地参与社区工作、提升服务水平的自我追求。从社区工作解疑释惑与排忧解难出发,为他们提供更多培训交流平台,不断提升培训质量与专业水平,方能使社区工作更好地得人心、暖人心、稳人心。

我们也可以“听” 十九大了

10月16日上午,台州市公安局椒江分局下陈派出所开展敬老活动,民警自掏腰包为辖区老年公寓的视障老人送上收音机。收到这份特殊的礼物后,一些老党员高兴地说:“党的十九大就要开了,这下能第一时间听到大会的声音了,真好。”

通讯员 何文斌



本报职业道德监督电话:0571-87054423

